上海市曹杨职业技术学校授课教案

（专业实训课）

                                                               授课教师：张晓燕
	课程名称
	会展信息技术应用PS
	课题名称
	Photoshop图形图像处理——
普通照片的艺术处理（第1节课）

	授课班级
	11会展营销
	授课日期
	2013．3.13
	教学时数
	1课时

	使用教材
	《Photoshop精彩实例超级宝典》，人民邮电出版社

	教学目标
	知识目标：通过对运用图层混合模式处理图像背景、对文字进行图层样式设计的方法指导，让学生了解并掌握相关知识。

	
	技能目标：提高学生对图层混合模式、图层样式知识掌握，通过案例实践学习方法技能。

	
	态度目标：激发学习兴趣，体验PS学习带来的乐趣，树立对热爱专业的学习态度。

	重点与难点
	重点：介绍PS图层混合模式、图层样式知识组合画面、设计文字效果的操作方法，并进行案例实践。

	
	难点：灵活掌握运用PS图层混合模式、图层样式知识进行设计操作。

	教学场景设计
	                                   投影幕

    讲台
项目            项目

二组            一组       

                              项目            项目

四组            三组


项目            项目

六组            五组

                                    观摩区

	教学资源
	教材、PPT课件、教学范例、有投影教学设备的机房。

	教 学 活 动 流 程
	教学步骤与内容
	教学组织形式
	教学方法
	达成目标

	
	导入

欣赏PS设计图片。联系生活，引导学生正确认识专业文化，树立以设计美化生活、以专业服务社会的学习观、职业观。
	全体讲授
课件展示
教学讲解
学生观察
	讲解法
演示法
	情境导入
激发兴趣

	
	新课

一、任务引领

(一)设置任务：

展示教学图片。（素材和效果图）
 1.素材  
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2.效果图
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（二）确定问题：

引导学生分析如何制作这一画面。

在学生分析问题的基础上，教师归纳问题解决方案为：1.制作新背景。2.文字设计，明确本次课要解决的问题。

二、任务讲解

（一)引领学生对学习问题进行逐一分析，为任务实践“热身”。

（二）教师讲解示范。

知识重点：

1.制作新背景。——运用结合图层混合模式合成画面。
PS图层混合模式是PS图象调整中改变象素色阶的一类重要手段，主要是基于混合色改变基色，将结果色视为改变后的基色。PS图层混合模式有颜色加深、叠加、柔光等。重点介绍：
（1）颜色加深——让底层的颜色变暗，会根据叠加的像素颜色相应增加底层的对比度。和白色混合没有效果。
（2）叠加——颜色会被混合，但底层颜色的高光与阴影部分的亮度细节就会被保留。
（3）柔光模式。变暗还是提亮画面颜色，取决于上层颜色信息。产生的效果类似于为图像打上一盏散射的聚光灯。
2.文字设计。——结合图层样式进行文字效果处理。
图层样式是PS的一项图层处理功能，是制作图片效果的重要手段之一。可以简单快捷地制作出各种立体投影，各种质感以及光景效果的图像特效。PS有投影、外发光、斜面和浮雕等10种不同的图层样式。重点介绍：
（1）投影：将为图层上的对象、文本或形状后面添加阴影效果。投影参数由“混合模式”、“不透明度”、“角度”、“距离”、“扩展”和“大小”等各种选项组成，通过对这些选项的设置可以得到需要的效果。

（2）外发光：将从图层对象、文本或形状的边缘向外添加发光效果。设施参数可以让对象、文本或形状更精美。

（3）斜面和浮雕：“样式”下拉菜单将为图层添加高亮显示和阴影的各种组合效果。
知识难点：

图层混合模式、图层样式的灵活综合运用。

三、任务实践

学生操作训练。

教师现场指导学生进行任务实践。

四、效果评价

交流展示任务实践成果。师生互动，生生互动，进行效果评价。
	任务提出
学生回答
全体讲授
课件展示
教学讲解
学生听讲
学生观察
师生互动
个别辅导
	讲解法、
演示法
讨论法
问答法
讲解法
演示法
操作法
	针对学情设置任务。促进学生主动分析、自主探究，分析解决问题的能力；为深入学习做铺垫。
教学中强调教师主导、学生主体的地位；采取师生互动方式，针对知识点中的重点和难点进行理论讲解，并通过现场示范，直观地让学生了解操作技能。
生生互动的作品展示，丰富了教学的直观性；实践成果使学生进一步感受成功。

	
	小结

一、回顾所学

回顾图层混合模式与文字样式知识操作要点，加深理解。

二、综合提高：引导学生回忆自己创作作品的全过程——正是一个发现美、创造美的过程；启发学生运用所学对新的图片素材进行自己的创意构思。
	课件展示、师生互动
	问答法、
讨论法
	巩固所学，启发学生知识探索，构建PS知识体系。

	课外作业
	1.寻找3-5张风景类素材，运用图层混合模式知识，完成一幅新画面的设计。

2.合理运用图层样式知识，为以上完成的风景画面设计并添加文字效果。

	教学后记
	1.注意了任务设置的合理性，与学生的生活、专业都有一定的适切性。

2.应进一步注重学生知识已经掌握程度的个体差异性。
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